

### ¡A Sant-Yago Santos!

«ULTREYA»

De nuevo resuena en nuestras conciencias este grito milenario; voz de marcha y aviso de romería...

LA DIOCESIS DE AVILA se dispone a peregrinar a Compostela en este Año Mariano y Jacobeo, a fin de venerar los restos sagrados del Santo Apóstol, patrón de las Españas, y lucrarse las especiales indulgencias del Año Jubilar, con el deseo vehemente de hacer realidad la consigna del Santo Padre: «Por un mundo mejor».

RAZONES SOBRADAS son las que la Diócesis Abulense cuenta en su haber; y, no ya solamente para peregrinar, sino para peregrinar en cabeza, con derechos históricos y piadosos deberes.

EN UN AÑO MARIANO conmemoramos el primer centenario de la definición dogmática de la Concepción Inmaculada de Santa María. Y, al propio tiempo, Año Santo Compostelano... La Santísima Virgen del Pilar y el Apóstol Santiago, hace veinte siglos que son inseparables. Así los han vinculado siempre también la devoción y la historia.

«EL SEPULCRO DE SANTIAGO es el más glorioso entre todos los sepulcros de los Santos de todas las naciones», escribe San Buenaventura. «Reyes y plebeyos, obispos y monjes, santos y pecadores, caballeros y pecheros, artistas y sabios, juglares y trovadores fluían y refluían, como alubión incontinente y constante, a lo largo del camino de Santiago», decía recientemente Pío XII. Nosotros no podemos cortar la tradición, que, como divino tesoro, nos legaron en herencia nuestros antepasados.

SAN SEGUNDO, primer apóstol, evangelizador de nuestra Diócesis, fué discípulo de Santiago.

SANTA TERESA es, con el Apóstol, patrona de España...

NOS EMPUJAN HACIA EL SEPULCRO DEL APOSTOL!

CORAZON DE CASTILLA, nuestra Diócesis, la Apostólica, la que ama con delirio a la Virgen, la peregrina a lo divino, como San Juan de la Cruz, la que ha sabido seguir siempre las huellas de la «Monja andariega»... por los caminos de la espiritualidad.

ESTÁ OBLIGADA a presentar la más lucida y fervorosa de las peregrinaciones.

HIJOS TODOS DE LA DIOCESIS DE AVILA: Sed todos peregrinos. En estas noches serenas de primavera, contemplad en el firmamento la «Via Láctea», el Camino de Santiago, símbolo de nuestro Camino de Perfección.

UNIOS todos en ese Camino... Todos Peregrinos de Santiago, —en cuerpo o en espíritu—

EMPRENDA LA MARCHA; sin detenernos, hasta el APOSTOL, en el nombre de JESUCRISTO

Y la ayuda de SANTA MARIA,

PORQUE... DIOS AYUDA Y SANT-YAGO!

### El viaje a Compostela con estancia y alojamiento cuesta 480 pesetas

### La peregrinación saldrá de Avila el 24 de junio para regresar el 28

Anoche se reunió la Comisión Diocesana del Año Santo Compostelano y después de conocer diversas proposiciones de Agencias de viajes con respecto a la peregrinación abulense decidió aceptar la proposición de un tren especial recibida de la RENFE, fijando el programa siguiente: Salida de Avila el día 24 de junio, llegada a Santiago de Compostela el 25, Ofrenda de la peregrinación el día 26, salida de Santiago

el día 27 y llegada a esta capital el día 28. Desconociendo las horas de salida y llegada del tren especial tanto al ir como al regreso es imposible por ahora dar el detalle; pero no obstante quedaron fijados los precios incluyendo en ellos el billete de ida y vuelta, la estancia y alojamiento en Santiago y la insignia oficial de peregrinos. Son los siguientes: En primera clase, 910 pesetas; en segunda, 685 pesetas y en tercera, 480 pesetas. No van incluidos en estos precios las comidas en ruta.

El plazo de admisión de solicitudes termina el día 7 de junio a las ocho de la tarde, pudiendo efectuarse las inscripciones en el Palacio Episcopal todos los días laborables por la tarde, de cuatro a ocho, hasta la fecha indicada.

### DE LA IGLESIA LOS NOVIOS PASARON A LA COMISARIA

VITORIA.—Se ha dado un caso pintoresco en la celebración de un enlace matrimonial en esta ciudad, al que habían acudido varios familiares del novio, natural de Burgos.

El ceremonial, lejos del retraso frecuentísimo en estos casos, comenzó muy puntual, y todo fué de prisa, tanto que ni siquiera los contrayentes esperaron la presencia del Juzgado para cubrir la diligencia. (Continúa en 4.ª página)

### Mentis norteamericano a noticias de procedencia francesa sobre Indochina

WASHINGTON, 25.—Altos funcionarios de los departamentos de Estado y Defensa de los Estados Unidos han desmentido las noticias, de procedencia francesa, según las cuales los norteamericanos están tratando de designar un mando estadounidense en las operaciones de guerra de Indochina.—EFE.

### Hoy han llegado a Lisboa el subsecretario de Educación Nacional y el director general de Relaciones Culturales

LISBOA, 25.—En la mañana de hoy han llegado a esta capital el subsecretario del ministerio de Educación Nacional y el director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, quienes fueron recibidos por el embajador español en la capital lisboeta, don Ramón Franco, con quien conversaron, después de lo cual, ambas personalidades visitaron el Instituto Español.—EFE.

### Trasatlántico más alto que la estatua de Colón, en Barcelona

BARCELONA.—Ha permanecido unas horas en este puerto el trasatlántico británico de gran lujo «Caronia», que transporta en crucero de placer 500 pasajeros. Se trata de un gigante de los mares, de 34 000 toneladas, de 2180 metros de longitud y cuya altura desde la quilla es de 67 metros, por lo que supera al monumento a Colón existente en el puerto de Barcelona. Tiene el «Caronia» 13 magníficos salones, teatro, dos paseos con jardines, baños medicinales, 570 relojes eléctricos, existiendo uno en cada camarote, 700 teléfonos y otras comodidades. La anchura de la chimenea a línea diámetro es de 17 metros. Las dos hélices de que va provisto pesa cada una 22 toneladas y tiene un diámetro de seis metros.

Los 500 turistas se dispersaron por la ciudad y muchos de ellos acudieron a presenciar la corrida de toros.—(Cifra).

### Zarpan los destructores norteamericanos

Esta tarde han zarpado para su país los cuatro destructores de la Marina norteamericana, que llegaron el viernes de Corea.

### El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional. Ayer el tiempo fué bueno en toda la Península. La temperatura experimentó un ligero descenso en la mitad Norte.

Tiempo probable.—Ligero aumento de la nubosidad en el litoral cantábrico, con alguna precipitación. Se espera que el aire fresco llegue al Centro y Cataluña.

### La infancia por la paz

ROMA.—Más de 100.000 niños han asistido el domingo a misas especiales oficiadas en todas las iglesias.

### La situación internacional

Sesiones secretas se celebran en Ginebra en las que intervienen diplomáticos de Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos, China, Rusia y los tres Estados asociados de Indochina y el Vietnam (rojos). Resultado hasta ahora nulo. Sentimos no poder ser optimistas, pero la realidad es que en esa solemne tertulia ginebrina —que parece tener los días contados— no se arregla nada; pero se está asistiendo a la humillación de Europa por el asiatismo.

No sabemos si al final todo ha de concluir en una capitulación con letras grandes, como en Yalta, Teherán y Potsdam. Inglaterra lo quiere y Francia lo quiere también. En todo caso, ya es una capitulación haber convertido el lago Lemán en el espejo de las carátulas de Ho Chi Minh, de Chu En Lai, de los mandarines rojos compaciándose en la humillación de Occidente. ¿Para qué recordar esas anécdotas, esa curiosidad con que se cae vorazmente sobre cualquier palabra y gesto de los asiáticos?

Se ha dicho muchas veces que con estas conferencias la guerra ha sido impedida o al menos localizada. En realidad, aunque no hubieran habido ni Berlín ni Ginebra, no habría pasado más de lo que ha pasado. No se habría llegado en Occidente a mayor desacuerdo. El problema de Alemania sigue ahí, y ahí está también el problema austriaco. La guerra de Corea está también ahí, y en el mismo sitio está la guerra de Indochina. La bota del comunismo aplasta media Europa, y bajo ella, la desesperación devoradora de cien millones de seres humanos para quienes estas reuniones son nuevas losas sepulcrales de esperanzas de liberación. No ha habido «aún» guerra, porque el comunismo, con Conferencia o sin Conferencia, no ha dado todavía permiso. Pero hay «guerras», porque el comunismo, también con Conferencia o sin Conferencia, no está dispuesto a abandonar su táctica de agresión.

La cadena de conferencias no tiene la fuerza material de frenar a los agresores ni la fuerza moral de condenarles, desde el momento en que, por el contrario, parecen servir únicamente de pretexto para ofrecerles un puesto en el corro de las naciones ya agredidas o en vísperas de serlo. Y como sucede con todas las cadenas, cada eslabón agregado sirve para debilitarlas. La única agresión fracasada es, no se olvide, la lanzada contra Grecia. La única, precisamente, en que no se invitó al cabecilla Markos a dialogar, sino que se procedió con energía.

### La musa del miedo

que dijo Mella en una ocasión parecida a ésta, es la enfermedad que ataca la columna vertebral de nuestra civilización. Es también su castigo. Millones de seres humanos fueron entregados al comunismo. El miedo fué la causa de ello. Se recogen los discursos, hasta la última coma, de Ho Chi Minh; se retratan complacientemente sus gestos; se describen las habitaciones que ocupa; pero no se oye el clamor que llega del otro lado del «telón de acero» ni los disparos de los pipuetes de ejecución en la China roja. Se ignora deliberadamente, que cada uno de los hombres que el comunismo ha enviado a Gi-

nebra representa el crimen, la esclavitud y la tortura. No hay una sola voz que denuncie la conspiración. Complacientemente, el llamado mundo libre recorre el camino de las humillaciones que le han marcado los comunistas. Las fosas de Corea, las fosas de Katyn, los campos de concentración de Sajonia, los muertos en Bucarest, los asesinados en el llamado mundo libre recorre el camino de las humillaciones que le han marcado los comunistas. Los países sometidos al terror soviético jalonan las etapas de esa humillación, producto de un miedo atroz.

Si los españoles nos hubiésemos dejado influenciar por esa musa, en la hora de ahora seríamos una sucursal de Rusia con todos sus desórdenes y crímenes y bandidaje. Porque renunciamos a su «mundo tembloroso» vivimos nuestra vida, la cristianamente civilizada.

### Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los once premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO

51.422

premiado con 400.000 pesetas, que ha correspondido en su totalidad a Madrid.

SEGUNDO

27.045

premiado con 200.000 pesetas, que ha correspondido a Ciudad Real, Burgos, Velez Málaga, Palencia, Madrid y Barcelona.

TERCERO

51.196

premiado con 100.000 pesetas, que ha correspondido íntegramente a La Línea de la Concepción.

Y premiados con 6.000 pesetas los números siguientes: 46.541, 32.651, 47.127, 6.488, 39.154, 55.176, 21.554 y 7.113. (Cifra).

### Se conmemoró ayer la aparición de Santiago en la batalla de Clavijo

### Las cuatro Ordenes Militares peregrinaron a Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—En la catedral compostelana se ha conmemorado la aparición del Apóstol Santiago en la batalla de Clavijo.

La solemne función religiosa coincidió con la peregrinación que realizaban conjuntamente al sepulcro del Apóstol las Ordenes Militares de España: Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa. Los caballeros de las citadas Ordenes Militares acudieron a la basílica a las ocho de la mañana para asistir a una misa de comunión, a cuya terminación dio comienzo la solemne función conmemorativa de la aparición del Apóstol en la citada batalla de Clavijo, con asistencia del cardenal arzobispo de Santiago doctor Quiroga Palecios, revestido

de capa magna, y encontrándose el templo concurridísimo de fieles.

El infante don Fernando de Baviera presentó la ofrenda ante el cardenal arzobispo, quien pronunció una brillante alocución.

A la función religiosa asistieron treinta y tantos caballeros de las cuatro referidas Ordenes Militares, que lucían sus respectivos hábitos.

Una vez terminada la ceremonia los peregrinos se trasladaron a la Sala Capitular, donde se celebró una recepción, a la que asistió el Cabildo en pleno.

Posteriormente, los caballeros de las Ordenes Militares marcharon al palacio municipal, invitados por la Corporación, donde también se celebró una recepción



# SALOBRALEJO

En el Año Mariano  
El Valle Amblés y la Virgen

¡Bendito sea Dios por el aspecto de los campos, que es magnífico! Si no vienen calores prematuros vaya cosechón que nos espera.

—Los Ayuntamientos de Guisando y Candeleda han acordado accediendo a los deseos del primer cazador de España, nuestro querido Rey, ceder a éste los derechos de caza y guardería de la sierra radicante en término municipal de dichas villas y conocida con el nombre de «Sierra de Guisando».

—Salieron para Madrid los diputados provinciales don Benito M. Bermúdez y don Vicente Varas.

—¡Todos a la Plaza de Toros a ver la compañía ecuestre de Quirós! Diez céntimos entrada para los mayores y cinco para los pequeños y militares sin graduación.

—El ministro de la Gobernación con toda energía ha mandado al señor gobernador que envíe una circular a los alcaldes para que paguen lo que deben por su titular a los médicos. Les amenaza con la suspensión si no lo hacen. Hay quien les debe cinco mensualidades.

## CENTROS OFICIALES

### Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 26 de mayo

Juzgado, de Cebreros.—Hurto. Letrado, señor Caprotti. Procurador, señor Fernández (A).

Juzgado de Cebreros.—Lesiones. Letrado, señor Lis. Procurador, señor Leyva.

### Delegación Provincial de Sindicatos

Empresas y productores  
«Modelo»

Con el fin de conmemorar la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, la Delegación Nacional de Sindicatos tiene instituido desde 1941, el premio a las Empresas y Productores ejemplares.

Las circunstancias que orientarán la selección de las Empresas y de los Productores acreedores a la preciada distinción de «Modelo», son de distinto orden: Político, Social y Sindical, Moral y Profesional, Económico, etc.

Las normas concretas y detalladas reguladoras del procedimiento a seguir en esta labor selectiva, se hallan de manifiesto en la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, donde deberán dirigirse quienes se consideren merecedores de tal distinción, poniéndolo previamente en conocimiento de la Sección Social o Económica, respectiva.

El plazo de solicitud y eleva-

ción de propuestas terminará, irrevocablemente, el día diez del próximo mes de Junio.

Me consta que ahora unos, luego otros, todos los pueblos del Valle Amblés se postrarán públicamente, y con la frente muy alta y sin miedos ni reparos, a los pies de la Virgen, a rendirla pletesía como Reina y Señora, a pedirle gracias y favores como Madre buenísima y poderosísima, a cantarla himnos de alabanza por sus bellas prendas espirituales y corporales, a ofrecerse y consagrarse a su corazón Purísimo para que con su influjo soberano transforme los de todos esos pueblos en hornos de amor hacia su Hijo y su ley santa y azucenas de pureza y castidad, para que cada día se aproximen y asemejen al de Jesús, todo caridad y al de la misma Virgen sin mancha.

Es verdaderamente alentador y simpático el movimiento mariano iniciado en los pueblos de la Diócesis, planeado y dirigido con indiscutible acierto y entusiasmo bajo la inspiración del excelentísimo señor Obispo, por la Junta Diocesana que integran los muy ilustres señores don Mariano Taberna, don Luis Serna y don Julián J. Zazo. Más de justicia es confesar que los señores párrocos y los pueblos responden admirabilísimamente a las insinuaciones y órdenes de dicha Junta Diocesana. Las noticias que de los pueblos recorridos nos vienen son inmejorables.

Yo no he presenciado más que una de esas concentraciones comarcales, la del sábado pasado en Salobralejo pueblecito de unos treinta vecinos, anejo de Muñogalindo, y que fué elegido para dicha asamblea por tener una ermita dedicada a la Virgen del Socorro y estar situado en punto estratégico para la fácil reunión en él de los varios pueblos que asistieron.

En honor de la verdad aquello fué grandioso. Imagínate, lector piadoso carreteras y caminos con caravanas compuestas de hembras, mujeres, jóvenes de ambos sexos, niños, niñas, autoridades, maestros, maestras con banderas de Acción Católica y de Adoración Nocturna, estandartes y en

Atención, comerciantes  
¿Tiene créditos morosos? Se los haremos efectivos rápidamente. Confíelos a Mutua Comercial Española, que sin desembolso por su parte de cantidad alguna se los cobrará. Generalísimo Franco, 22, 2.º Teléfono 2073. SALAMANCA

El vicesecretario provincial de Ordenación Social

hombros la imagen de la Virgen, y presidiendo el párroco respectivo. Unos son los de Muñogalindo con la Virgen de Fátima, otros los de Solosancho con su Virgen del Rosario, éstos que ves venir de lejos son los de Muñopepe que traen la Virgen del Pilar, aquéllos proceden de Salobral que, oportunistas por ser el año centenario de la definición dogmática, vienen ufanos con su Inmaculada. Padernos nos trajo el Corazón de María, para luego por la tarde consagrarnos todos a él. El pueblecito de Muñochas portaba rebosante de alegría la Virgen de Lourdes, otra Inmaculada para que se nos grabara mejor el misterio que conmemoramos. Niharra acompañaba a su Virgen del Rosario. Feliz repetición, como la de las dos Inmaculadas (ya que Solosancho también trajo la Virgen de ese mismo título) porque la Virgen de Fátima, que como hemos dicho, venía de Muñogalindo, dijo que el mundo se salvaría si volvemos a la hermosa costumbre del rezo del santísimo Rosario en familia. Sotalvo, que traía a su Virgen de la Purificación, reflejaba en su semblante una alegría inmensa por venir con su Madre del Cielo, y porque sabía que un ilustre hijo del pueblo era el encargado de cantar luego en la Misa las excelencias y prerrogativas de la Señora, de la Inmaculada.

Como la Ermita es pequeña, fué obligado celebrar la Misa en una explanada a las afueras del pueblo. Un altar, varias mesas, sillones, un trono con dosel, reclinatorios, micrófono, un armonio... El lector seguramente dirá ante este escenario: el altar, el armonio, los sillones, los altavoces no me chocan, porque para una Misa al aire libre y ante grandes multitudes se impone lo de los altavoces. Las mesas, que habían de ser ocupadas por las imágenes, nada de particular tienen. Pero el trono con dosel ¿a cuento de qué? ¡Porque no será que vaya a celebrar de Pontifical un Prelado! Allí, en aquel pueblecito, y en aquella explanada...

Pues... lo que a ti humanamente te parece imposible, a la Virgen del Socorro de Salobralejo la fué facilísimo prepararlo y llevarlo a cabo. ¡Sí, lector piadoso! El sábado día 22 a las once de la mañana se celebró un Pontifical donde te digo por el excelentísimo (Continúa en 3.ª página)

### Precio de los artículos que a continuación se detallan y que han de regir en esta capital durante los días del 25 de mayo al 7 junio de 1954

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
<b>Pescados</b>	
Bortorella .....	10,50
Bacalao .....	11,50
Besugillo hasta 250 grs.	8,00
Besugos de más de 250 gramos .....	13,00
Calamares .....	libre
Congrio abierto .....	16,00
» cerrado .....	9,00
» cabeza .....	7,50
Chicharro .....	4,00
Gallos .....	15,00
Palometa .....	7,25
Merlucilla con cabeza ..	20,00
Merluza .....	29,00
Pescadilla gorda .....	17,00
» terciada .....	16,00
» de ración .....	13,50
» pequeña .....	10,50
» con tripa .....	7,00
Sardinas .....	10,00
» parruchas .....	6,50
Voladores .....	7,00



Don Juan Monge, afortunado quinielista, hace un espléndido obsequio al Santísimo Cristo del Caño y distribuye limosnas a los pobres de la localidad

La caridad bien prodigada, que tanto agradece Dios y la manifestación real y cristiana de la fe, han arraigado siempre en los sentimientos de una familia barcesca que ausentada de la villa desde hace muchísimos años, sintió el cariño y la nostalgia de su pueblo y el fervor hacia el Santísimo Cristo del Caño, que jamás olvidaron y a quien tantas y tantas veces desde lejanas tierras elevaron plegarias y oraciones.

Y el 18 de marzo pasado, en viaje realizado ex profeso, se postraron ante la imagen benditísima, y recordaron también aquellas visitas fervorosas de antaño cuando sus actividades se desarrollaban en aquellas pintorescas proximidades, y concretamente, en el «Alto de la Picota».

La suerte quiso al mes de esta entusiasta visita, favorecer a don Juan Monge, hoy residente en El Plantío, con la notable cantidad de más de un millón de pesetas, como quinielista único acertante del máximo resultado, y, sin duda, sus miradas se volvieron inmediatamente al Santísimo Cristo del Caño y a su pueblo, y he aquí que el martes pasado, también día 18, presentóse en nuestra población la virtuosa señora doña Eloisa Rodrigo, esposa del afortunado don Juan, en nombre propio y en el de su esposo, la cual portaba una magnífica araña de cristal, con veinte luces, ofrenda que el venturoso matrimonio hacía al Santísimo Cristo del Caño.

Acompañaban a la distinguida señora sus hermanos políticos dos Servando López, (industrial de Zaragoza), doña Candela y doña Felisa. Inmediatamente establecióse contacto con los sacerdotes locales y con la Junta de la Cofradía, procediéndose a la instalación de andamios en la ermita y colocación de la soberbia araña, operaciones que quedaron concluidas en las últimas horas de la tarde, permaneciendo el alumbrado constantemente y desfilando por el sagrado recinto la totalidad de la población que no cesaba en prodigar calurosos elogios.

En la mañana siguiente celebróse la santa misa, con una extraordinaria concurrencia, pronunciando una plática, el señor

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
<b>Carnes</b>	
VACUNO MENOR 1.ª ..	30,00
» » 2.ª ..	24,00
» » 3.ª ..	13,00
VACUNO MAYOR 1.ª ..	26,00
» » 2.ª ..	17,00
» » 3.ª ..	8,50
TERNERA, 1.ª ..	40,00
» 2.ª ..	24,00
» 3.ª ..	19,00
LANAR, 1.ª ..	16,50
» 2.ª ..	13,50

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
<b>MENUDOS</b>	
Iguals precios que la quincena anterior.	
<b>Frutas</b>	
Limonos primera .....	5,50
Naranjas corrientes .....	1,60
» Injerta .....	2,25
» Orihuela .....	4,50
Patatas blancas viejas ..	1,80

El gobernador civil presidente de la Junta, David Herrero Lozano.

# Amavida

El domingo pasado los pueblos del Valle Amblés Amavida, Narros del Puerto, Poveda, Villatoro, Pradosegar, Muñotello, Blacha, Hija de Dios y Mengamuñoz se congregaron en torno al Santuario de Nuestra Señora de los Izquierdos, celebrando el Centenario de la Inmaculada. Por la mañana hubo Misa mayor en un artístico altar levantado en la fachada sur de la ermita. Frente a los numerosos fieles se hallaban las imágenes de la Virgen María de cada pueblo. La de Villatoro llegó, según es tradicional, en una carreta de bueyes preciosamente adornada.

Por la tarde se celebró un acto eucarístico-mariano, se rezó el rosario durante la procesión y luego dirigieron la palabra a los fieles, el delegado episcopal en la Junta Diocesana Mariana, muy ilustre señor don Luis Serna, quien los exhortó a ser buenos hijos de María, rezando el Santo Rosario todos los días y cumpliendo los Santos Mandamientos; y un hijo de Amavida quien leyó una excelente poesía en la que pedía dos cosas: arreglo de la ermita, algo deteriorada y fundación de una Cofradía que la atienda. (Permitámonos este orador que le felicitamos por su buena idea. Económicamente deben hacerla suya todos los vecinos y Ayuntamientos que sienten devoción a la Celestial Señora. No hay que consentir que se arruine ese pequeño Santuario donde se venera la antes citada imagen). Terminados estos, cada pueblo regresó a su sitio de origen.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila Vestado 7.  
(Sorteo del día 24 de mayo)  
Premiado con 50 pesetas, el número 078. Y con 5 pesetas los terminados en 78

## FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gusirras, Plaza de José Tomé.  
Aparicio, Avda. José Antonio.

## Peletería Germana

Abrigos garras, astrakán, capas. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13—Madrid.

## PARA CAMPO, PLAYA, HOGAR...

Nada más práctico en sus excursiones, ni tan exquisito para la confección del plato más lujoso en su casa.

Ofrecemos con carácter excepcional y con el fin de dar a conocer y divulgar nuestros productos, orgullo de la industria conservera nacional

### DOS UNICAS OFERTAS

¡SURTIDO FAMILIAR! LOTE MUESTRARIO

¡Por sólo 115 pesetas!

3 latas sardinas en aceite ..	555 grs.
5 » filetes anchoas en aceite .....	500 »
2 » bonito en aceite .....	370 »
2 » mejillones en escabeche .....	370 »
2 » calamares en aceite .....	370 »
1 » almejas al natural .....	185 »
1 » pulpo en aceite .....	185 »
1 » berberechos al natural .....	185 »

Con cada pedido REGALAMOS un recetario completo de platos de pescado.

¡Por sólo 39 pesetas!

1 lata de sardinas en aceite.
1 » de bonito en aceite.
1 » de calamares en aceite.
1 » de filetes de anchoa en aceite.
1 » de mejillones en escabeche.

El «Surtido Familiar» se envía por f. c. sin ningún gasto, incluso seguro contra todo riesgo, a pagar al cartero contra entrega del talón y recibo factura, o por correo en 4 paquetes. El «Lote Muestrario» en paquetes por correo contra reembolso.

A los pedidos recibidos antes del 15 de julio, regalaremos una bonita caja estuche de riquísimas anchoas en rollo con alcaparras. ¡Venta directa al consumidor! ¡Una sola lata resuelve el menú del día!

Escribanos o cubra hoy mismo el adjunto boletín, enviándolo a  
**CARLEY. Conservas de Pescados**

Cuba, 2 y Lepanto, 2 — Teléfono 2627 — Apartado 329 — VIGO

Sres. CARLEY — VIGQ:

Deseo me envíen ..... surtidos a 115 pesetas y ..... lotes a 39 pesetas (táchese lo que no interese) que pagaré al cartero contra entrega.

Don ..... calle ..... núm. .... población ..... provincia ..... Estación RENFE más próxima ..... Estafeta Correos ..... (Envíese bajo sobre).

FIRMA

## Señora... Señorita...

Sólo quedan unos días para celebrarse el sorteo de la maravillosa máquina de coser "SIGMA" que Almacenes Siro Gay regala a sus clientes.

APROVECHE ESTOS DIAS PARA EFECTUAR SUS COMPRAS EN

ALMACENES  
**Siro Gay**

Pida los boletos que puedan corresponderle y tenga siempre presente que

ALMACENES  
**Siro Gay**

siempre le ofrecerá artículos de calidad a los precios más interesantes.

El sorteo se efectuará el día 31 del corriente en Radio AVILA a las once y cuarto de la noche en su emisión cara al público.

# Los transportes urbanos en España

La estadística arroja los siguientes resultados:

Cuarenta y cinco ciudades se reparten un total de 188 líneas de autobuses con 944 kilómetros de recorrido; 197 999 miles de viajeros transportados, 127.798 miles de pesetas recaudadas y un promedio diario de viajeros de 539.309.

Hay diecinueve ciudades con tranvía y dos con metro (Madrid y Barcelona). Estos dos medios de transporte dan un total de 165 líneas (de ellas seis de metro, cuatro en Madrid y dos en Barcelona), con 767 kilómetros; 927 670 miles de viajeros transportados; una recaudación de 351.972 miles de pesetas y un promedio diario de viajeros de 2 541.557.

El trolebús está establecido en diez ciudades, con 23 líneas, 118 kilómetros de recorrido, 76 241 miles de viajeros transportados, 53 015 miles de pesetas de recaudación y un promedio diario de viajeros 208.870.

Madrid y Barcelona tienen metro, autobuses, trolebuses y tranvías.

Trolebús, autobús y tranvías hay en Cádiz, San Sebastián, Santander, Valencia y Zaragoza.

En Bilbao y La Coruña, trolebús y tranvías, y trolebús y autobús, en Pontevedra.

Con tranvías y autobuses figuran las siguientes ciudades: Alicante, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santa Cruz de Tenerife y Sevilla.

El autobús es el medio de transporte más extendido. Además de las ciudades incluidas en algunos de los grupos anteriores figuran con línea de autobús solamente las que siguen:

Alava, Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Cáceres, Castellón, Ceuta, Córdoba, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, León, Lérida, Melilla, Murcia, Orense, Palencia, Las Palmas, Pamplona, Salamanca, Segovia, Soria, Tarragona, Toledo y Valladolid.

El tranvía es el único medio de transporte urbano en Oviedo y Vigo.

# El primer testamento radiofónico otorgado en España

## La eximia artista María Morera grabó en cinta sus últimas palabras para que fueran transmitidas al público momentos después de su muerte

### ¿Se llegará a testar en grabaciones magnetofónicas?

Por JUAN FONTANELLA.

Los oyentes de E. A. J. I. Radio Barcelona, de la Sociedad Española de Radiodifusión, fueron sorprendidos por un anuncio singular, y que inesperadamente provocó un clima de emoción en todos los que en aquella hora conectaban con la emisora. El anuncio indicaba que dentro de breves momentos se iban a escuchar unas palabras de doña María Morera, la eximia artista dramática fallecida pocos días antes, cuyas palabras habían sido grabadas precisamente para que se radia sen luego de su muerte. Poco después, en los receptores aparecían las palabras de aquella artista que empezaban con el escalofriante: «Cuando se radien mis palabras ya no estaré entre vosotros»...

Las sílabas de María Morera eran un verdadero testamento artístico y espiritual; expresión de agradecimiento, manifestación de voluntades y afirmación de deseos para el futuro del arte dramático. Pronunciadas por la propia testadora, María Morera aquellas palabras tenían una alta autoridad y despertaban en los oyentes una fuerte atención. Sin darnos cuenta, y aunque referida únicamente a un ámbito artístico y público, habíamos escuchado por primera vez un verdadero testamento radiofónico. Y todos asimismo nos habíamos dado cuenta de la alta fuerza emotiva que podría tener un testamento de tal clase referido, empero, al ámbito privado. Nos imaginamos acaso la impresión que producirían en nosotros las palabras de nuestro padre o de nuestra madre, oídas después de su muerte, y dándonos instrucciones sobre la disposición de sus bienes y el cumplimiento de sus voluntades.

Quizá se nos achacará un exceso de imaginación, y se nos dirá que en cuanto a los testamentos, la ley es extremadamente rígida respecto a las formas que pueden adoptar, para asegurar que la voluntad del testador no sea falseada por cualquier causa. Sin embargo, es incuestionable que el testamento en esencia no es más que el acto por el cual una persona dispone para después de su muerte de todos sus

bienes o de parte de ellos», conforme dispone nuestra ley civil. Todas las demás prescripciones de la Ley, no son más que garantías para asegurar que la voluntad del testador llegue a nosotros sin menoscabo ni interferencias alguna.

Como es natural, ni en el Derecho Romano, ni en derechos medievales ni en la época de la codificación, se conocía otra forma de conservar una manifestación de voluntad que la escritura. Por consiguiente, no podían admitir más formas de testamentos que las orales y las escritas. Ahora bien, en la actualidad no puede negarse que al lado de la palabra escrita existe la palabra grabada, como forma de documentar un pensamiento o una expresión de una voluntad, y vemos que al lado de las bibliotecas empiezan a surgir las cintotecas, que han merecido en estos últimos tiempos la atención de todos los poderes públicos del mundo.

De lo dicho se deduce que no existen inconvenientes de fondo para que en los despachos de los notarios existieran grabadores magnetofónicos donde los testadores, delante del notario y de los testigos que marca la Ley, emitirán su última voluntad, en cuyos testamentos las declaraciones del notario y de los testigos, así como sus firmas, podrían ser substituidas por unas palabras rituales, pronunciadas al principio y el final de la cinta para garantizar la autenticidad de la mis-

ma. Estas cintas-testamento así grabadas, convenientemente depositadas en envoltorios sellados y lacrados por el notario, podrían ser conservadas en una cintoteca notarial, análoga al actual archivo de protocolos. Fallecido el testador se podría abrir el envoltorio, dando a conocer el contenido de la cinta mediante copias notariales que se podrían obtener de la misma, quedando siempre el original en la cintoteca del notario, para cualquier comprobación o cotejo, en el caso de que se promoviesen dudas sobre su autenticidad.

Las ventajas del referido testamento a nuestro juicio podrían ser muchas, pues no hay duda que oír la propia voz del testador causaría gran impresión en aquellos a quienes la voluntad de aquel va dirigida, y es posible que con esto se evitarían innumerables litigios sucesorios.

Como es natural hemos dejado volar un poco la imaginación, pues para que el testamento radiofónico, o mejor dicho magnetofónico, sea una realidad, son precisas modificaciones en nuestras leyes civiles, las cuales requieren la natural meditación y estudio. Pero no hay duda que esto puede ser una realidad y, en este caso, doña María Morera (q. e. p. d.) a través de los micrófonos de la Emisora decana E. A. J. I. Radio Barcelona, de la Sociedad Española de Radiodifusión, habrá sido la precursora.

(Viene de 2.ª página)

mo y reverendísimo señor Obispo dimisionario del Tonkin Fray Francisco Gómez, paisano nuestro, asistido por el muy ilustre señor don Julián Jiménez Jiménez, los señores párrocos de Padriano, Sotaval, El Fresno y Solosanco. Actuó de maestro de ceremonias el muy ilustre señor chantre de nuestra Catedral. Un nutrido coro de jóvenes interpretó la Misa de Angelis dirigidas y acompañadas al armonio por el señor cura de Muñico. Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor penitenciario don Julián J. Zazo.

Una inmensa muchedumbre presenciaba el acto, que era presidido por la imagen del Socorro traída de la Ermita en solemne procesión momentos antes de comenzar la Misa. Aquel día era Ella, la Virgen del Socorro, la Señora de aquellas otras Señoras, que habían venido de los pueblos y que eran a la vez Ella misma con diversos títulos, pero que en aquellos momentos había querido presentarse principalmente como auxilio de los cristianos, consoladora de afligidos, remedio y socorro en las necesi-

dades de este mundo moderno tan desgraciado.

Por la tarde a las cuatro se rezó el santo Rosario, se hizo el acto de consagración al Corazón Inmaculado de María. El señor teniente arcipreste dió las gracias a todos. Después de dirigir su autorizada palabra, el señor Obispo dió la bendición. Y todo terminó con la Salve popular. Seguidamente comenzó el desfile a sus pueblos respectivos, no sin haber presenciado una danza con sus complicadas combinaciones, ejecutada por varios jóvenes de Muñogalindo. Se la ofrecieron al Prelado, sacerdotes y autoridades.

El cronista felicita a todos, de un modo especial a los señores párrocos, y de entre ellos al de Muñogalindo, y al pueblo de Salobralajo porque ellos llevaron el peso de la preparación de ropas, altar, etc., que supone muchos desvelos.—J.

**RECORDATORIOS COMUNION**  
GRAN SURTIDO  
**Editorial SENEN MARTIN**  
Precios sin competencia

## Fútbol en Castilla

Resultados

Vallecanas, 3; Femsá, 1.  
Victoria, 2; Hispano, 4.  
Avila, 3; G. Segoviana, 3.  
Carabanchel, 3; Getafe, 1.  
Electrodo, 3; Ferroviaria, 4.  
Gimnástica, 3; Chamberí, 1.  
Gas, 7; Tarancón, 1.  
P. Móvil, 3; Alcalá, 1.  
Leganés-Boetticher (aplazado).

Clasificación

J G E P F C P

Leganés...	32	20	6	6	70	36	46
Alcalá.....	34	19	7	8	80	49	45
Boetticher..	32	16	8	8	57	39	40
Femsá.....	33	17	6	10	64	49	40
Getafe.....	33	17	5	11	66	49	39
Tarancón..	33	14	9	10	62	65	37
Segoviana .	33	16	4	13	68	65	36
Carabanchel.	33	11	14	8	55	52	36
Gimnástica	33	14	7	12	59	54	35
Hispano...	33	11	11	11	69	60	33
Electrodo..	33	12	9	12	66	75	33
AVILA.....	33	12	7	14	66	70	31
P. Móvil...	33	14	7	12	75	61	31
Gas.....	33	10	8	15	65	68	28
Ferroviaria.	32	10	5	17	54	74	25
Imperial...	33	10	4	19	54	64	24
Vallecanas..	34	8	7	19	51	92	23
Vitoria...	34	8	7	19	51	82	23
Chamberí..	33	5	6	22	40	72	16

El Parque Móvil figura con puntos menos por sanción federativa.

## IMPORTANTE FABRICA DE LANAS PARA LABORES

precisa representante activo, que realice ruta por provincia y esté bien introducido en el ramó de paquetería. Interesamos referencia de Casas representadas y detalle de la ruta que efectúa normalmente.

RESERVA ABSOLUTA

Escribir FONTAN Y COMPAÑIA. Garibay, 18. SAN SEBASTIAN

## ¡Máquinas de escribir por 125 ptas.!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio, más embalaje, contra talón-orden. Dirigirse: JENARO CALATAYUD. Calpé (Alicante).

# Publicaciones

EL ESPAÑOL

Se ha puesto a la venta el número 286 del semanario «El Español», con 64 páginas en huecograbado y al precio de 2 50 pesetas. Publica los siguientes trabajos:

«Pan o guerra». La ruta del hambre alrededor del mundo, en un reportaje sensacional sobre los problemas de alimentación de los 2.300 millones de habitantes de la Tierra.

«Evans, el hombre de la UNESCO». El director general de la Organización de Cultura de las Naciones Unidas habla especialmente para «El Español» en una entrevista con Manuel Blanco Tobío.

«Así escriben los soldados de España». Un ameno y curioso reportaje de José Luis Castillo Puche sobre la Exposición Bibliográfica Militar, recientemente inaugurada.

«Nuestra historia, según los Liceos franceses». «Hispanus» comenta agudamente la tendenciosa interpretación dada a los hechos españoles en esos establecimientos de enseñanza.

«Talavera, despensa de Madrid». Iniciativas, dinero y técnica en plena movilización, entre el Tajo y el Alberche. Un reportaje del enviado especial José de Mairena.

«Una asignatura hoy desconocida: El toreo de capa». Aspectos actuales de nuestra fiesta de toros enjuiciados por Luis Fernández Salcedo.

«Cada país, una olla». El enviado especial Eugenia Serrano escribe sobre la cocina italiana, en la que los «spaghetti» son reconocidos por todos los partidos políticos.

«Tarragona, balcón al mar». La Rambla tarraconense, primera avenida de grandes proporciones concebida en España, cumple los cien años. Reportaje de Luis María Mezquida.

«Sala de espera en el aire». Barajas visto desde arriba y con el nuevo reglamento de aterrizaje y despegue.

«Hemingway, entre el amor y la muerte». El autor de «Las nieves del Kilimanjaro» habla a Francisco Costa Torró de sus andanzas entre las tribus del Mau-Mau.

«José Sarto, en el centro de su tiempo». Rafael Sánchez Mazas interpreta la gran figura de Pío X.

«La democracia cristiana es estéril». Dice Pérez Embid, autor del libro «Ambiciones Españolas», en una entrevista sostenida con los redactores de «El Español».

«Sobre ruedas y en el hockey». Quince equipos de tres continentes disputarán en Barcelona el X Campeonato mundial de este deporte.

«La venganza de la vaca». Este es el título de la graciosa novela inédita de Juan Antonio de Laglesia que se publica en este número de «El Español».

«¿Dios en Francia?» Resumen del libro de Friedrich Sieburg, aguda interpretación histórica del país galo.

Se completa este interesante número de «El Español» con otros trabajos del ilustrísimo señor don Angel Temiño, Obispo de Orense, y de Claudio Colomer Marqués.

**FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)**

# Sección religiosa

MAYO 1954

Día 26, Miércoles.—Rogativas. Vigilia de la Ascensión.—Santos Felipe Neri, Zacarías, Felicitísimo.

La misa y oficio divino son de San Felipe Neri, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novena a la Santísima Virgen, su Patrona, los días 18 al 26 del corriente mes.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición, reserva y ofrecimiento.

don Victoriano Almarza, cura párroco de San Vicente, ejercicio de la novena, bendición y reserva y Salve cantada.

Mes de Mayo

Parroquia de San Vicente.—Todos los días a las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen del Amor Hermoso. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, ejercicio de las flores, exposición menor y bendición.

Iglesia de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición, reserva y ofrecimiento.

# INFORMACION DEPORTIVA

## El domingo comenzó en la provincia el III Campeonato provincial de fútbol de Educación y Descanso

### Se jugaron dos encuentros y ambos fueron adversos para los equipos "de casa"

Como habíamos anunciado, el pasado domingo dió comienzo en nuestra provincia el III Campeonato Provincial de Fútbol de Educación y Descanso.

Se jugaron partidos en Arévalo donde el titular perdió por tres a dos con el equipo de Las Navas del Marqués y en Piedralaves

en cuya localidad el conjunto representativo empató a cero con el de Hoyo de Pinares.

Para el próximo domingo se proyecta, según parece, que se jueguen otros de los partidos de esta primera eliminatoria, además del encuentro de vuelta entre los «onces» de Las Navas y Arévalo.

## CICLISMO

### Un equipo del F. de J. de Avila, participará en la Vuelta Ciclista a Ciudad Real

### Está formado por cinco muchachos que salieron ayer hacia la citada capital

Durante los días 26 al 30 de los corrientes, se celebrará en Ciudad Real, la Vuelta Ciclista a la provincia que, como todos los años ha organizado el Frente de Juventudes.

Avila estará representada en la citada prueba por un equipo del Frente de Juventudes integrado por Julio Jiménez, Alfredo Enci-

nar, Jesús Arroyo, Ramón Fidalgo y Mauricio Herráez.

Oportunamente, y merced a información telefónica que nos será facilitada directamente desde cada una de las localidades final de etapa, iremos dando cuenta a nuestros lectores de la actuación de estos muchachos en tan importante ronda.

## LAS NAVAS DEL MARQUES (AVILA) ANUNCIO

Importante mercado de toda clase de ganados los PRIMEROS JUEVES DE MES. Coincidiendo en día festivo se adelantará al miércoles.

## Ecos de sociedad

### Primera Comunión

En la capilla interior de las RR. MM. Reparadoras, bellamente adornada con flores, y profusa iluminación, ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles, la monísima niña Teresa de Jesús Santacana Gómez.

Le fué administrado el Santo Sacramento por el muy ilustre señor don Aniceto Morcillo, arcipreste de la S. A. I. Catedral, el cual enfervorizó a la niña con una plática preparatoria.

En tan solemne momento la pequeña comulgante fué acompañada por sus padres, don José Santacana, interventor de la Excelentísima Diputación, y doña María Gómez, además de otros familiares y amigos.

Más tarde, todos los asistentes fueron delicadamente obsequiados.

Teresita hizo también un espléndido donativo para niños pobres.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena Teresa de Jesús así como sus padres, los señores de Santacana, al propio tiempo, que hacemos fervientes votos porque perduren en su hogar cristiano las alegrías y satisfacciones de este día feliz.

### Natalicio

Doña María del Carmen Andueza, esposa de nuestro buen amigo el oficial del Banco Hispano Americano, en la Sucursal de nuestra ciudad, don Fernando Pérez, ha dado a luz felizmente un hermoso niño—segundo de sus hijos—al que se impondrá el nombre de su padre.

Enhorabuena.

### Viajeros

Ha salido para Madrid, donde mañana será recibido en audiencia por S. E. el Jefe del Estado, nuestro excelente amigo, el procurador de los Tribunales de esta Capital, don Hipólito Suárez Guerra.

—Se encuentra en Avila, donde pasará el verano en compañía de sus familiares, los señores de Lumbreras, el reverendo señor don Juan Díaz Mesón, actualmente párroco en la iglesia del Sagrado Corazón de San Juan de Puerto Rico.

—Ha salido para Bilbao don Juan Paradinas Pérez y señora.

### Misas

Esta mañana, a las ocho, en la iglesia del Convento de Gracia, ha comenzado un septenario de misas aplicadas por el alma de doña Lucía Muñoz, hermanos y padres (q. e. p. d.) Igualmente en la iglesia de San Pedro, a las nueve de la mañana, se están diciendo las misas gregorianas por el alma de las citadas personas.

SE ARRIENDAN pastos para vacas en la finca Solanas del Tiétar, cerca de Candeleda. Tiene agua del Tiétar. Informará el guarda José García Holgado, en la finca.

## Gabinete Electro-Radiológico

### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

## Registro Civil

Nacimientos: María de las Mercedes García Martín y María del Socorro Jiménez Serrano, ambas en la Clínica de Previsión.

SE NECESITA chica mayor para servir en Segovia con familia de Avila. Para sueldo y obligaciones, razón en casa del doctor Rivas. Plaza Santa Teresa 13.

## Pérdida de una cruz

Durante la procesión que días pasados tuvo lugar en nuestra ciudad, de la imagen de la Virgen de Fátima se extravió la cruz de la Corona de la Virgen. Puede entregarse en nuestra Redacción o en el Convento de Padres Dominicos.

SE VENDE dormitorio y comedor en prolongación de Fivasa, núm. 6, San Roque.

## Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Se ruega a los hermanos que asistan el próximo Jueves a la Junta General ordinaria que tendrá lugar en el antiguo Hospital de Peregrinos (Escuela de Sonsoles) a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda.

La Directiva

SE ALQUILA local para almacén o tienda, con vivienda, en osé Antonio, 11.

## DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA SUBASTA

En el «Boletín Oficial» de la provincia de 11 de los corrientes se anuncia a subasta la construcción de viviendas para el Capellán Administrador y Portero del Hospital provincial además de un Garaje en los terrenos del nuevo Hospital, cuyo importe asciende a la cantidad de TRES-CIENTAS CINCUENTA MIL PSETAS. El plazo de presentación de proposiciones será de 20 días hábiles, a partir de la fecha siguiente a su publicación en mencionado periódico oficial, en la Secretaría de la Corporación.

Avila 15 de mayo de 1954.—El presidente.—Joaquín Leirado.

## El mejor vino, al mejor precio

¿Dónde? En «LA EXTREMEÑA»  
Arroba... 34,00 pesetas  
Litro... 2,50 »

Esta casa importa vino directamente del cosechero al consumidor. Haga una prueba y se convencerá.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

## Un concurso de carteles en Almería

El Ayuntamiento de Almería ha convocado un concurso de Carreles de Feria, con objeto de anunciar las próximas fiestas de agosto, en honor de la Patrona de dicha ciudad, la Santísima Virgen del Mar, y para el que ha sido destinado un solo premio consistente en cinco mil quinientas pesetas en metálico.

Las bases para este concurso se encuentran a disposición de quien pueda interesar, en la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo de Avila.

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados  
Cine Gredos.—«El rey de los mares» (3).  
Gran Cinema.—«El pirata y la dama» (3).  
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos

## Avila, Bécquer y el poeta de Arévalo Eulogio Florentino Sanz

## Conferencia de D. Dionisio Gamallo Fierros en el Instituto Nacional de Enseñanza Media

Mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, pronunciará en el salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media don Dionisio Gamallo Fierros su conferencia anunciada, sexta del ciclo organizado por la Delegación Provincial de Educación Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., tratando el interesantísimo tema de Bécquer y Avila, así como sobre

el poeta de Arévalo Eulogio Florentino Sanz. Al acto se invita a todas las personas cultas de nuestra ciudad y de modo especial a las interesadas en el tema poético.

Agradecemos al delegado provincial de Educación Nacional, don José Gallego Recio, su atención para con EL DIARIO DE AVILA.

## COLONIA GALLEGA DE AVILA

Ponemos en conocimiento de nuestros paisanos, que mañana miércoles, a las ocho de la tarde, dará una conferencia en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad nuestro ilustre paisano, de la Real Academia Gallega, don Dionisio Gamallo Fierros, a la que os rogamos vuestra asistencia.

## INFORMACION MUNICIPAL

### El Excelentísimo Ayuntamiento se adhiere a los actos del homenaje que ha de tributarse a los directores de las Escuelas del Magisterio

### Otros acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del ilustrísimo señor alcalde, don José María Martín Sampedro, ha celebrado su habitual sesión semanal la Comisión municipal Permanente, asistiendo a la misma los señores don Arturo González, don Ildefonso Sánchez y don Antonio Blanco; el interventor de fondos y el secretario de la Corporación.

Leído, y aprobado, el borrador del acta de la anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

De Obras.—Sobre concesión de licencias y a favor de los señores: doña Margarita Bernaldo de Quirós, don Eleuterio López, don Román Rodríguez, don Fernando Enrique de Salamanca y don Balbino Alvarez.

De Hacienda.—Se autorizó a don José Brotons para utilizar en la vía pública un triciclo-tanque para la venta de helados, sobre la base de que suprima uno de los puestos de que disfruta.

Pasó a informe del letrado asesor escrito del señor director del Parque de Intendencia de Getate, sobre consumo de agua en el campo de aviación de Sonsoles.

Fué aprobada una relación de facturas presentada por la Intervención.

También fué aprobada una minuta del señor notario de la ciudad, por honorarios de una escritura pública referente a las 56 viviendas protegidas de Santo Tomás.

Quedó pendiente de resolución escrito de doña Francisca Rodríguez, sobre transmisión de los beneficios de propiedad de una que disfruta en el barrio de San José.

Se atendió solicitud de don Hilario Jiménez, sobre baja de vivienda insalubre, con efectos a partir del año en curso. También se accedió a lo instado por don Estanislao Jiménez, sobre baja por el mismo concepto, pero con efectividad a partir del próximo ejercicio.

También fué atendida instancia de don Avelino Leal, sobre baja de un rótulo, que tendrá efectos a partir del venidero año.

De conformidad con el informe de la Sección de Obras, se denegó solicitud de don Fausto Jiménez, sobre concesión de licencia para construir en la totalidad de un solar de la zona de S. Roque.

Ruegos y Preguntas.—Se atendió ruego de don Ildefonso

Sánchez, sobre anuncio de concurso para la adquisición de pantalones y saharianas, con destino a la Policía Urbana. También a su ruego, se acordó interesar precios de impermeables, con igual destino.

Asimismo, fué atendido ruego de don Antonio Blanco, sobre represión de hechos cometidos por un empleado que habita la casa sita a la entrada de los jardines de San Antonio.

Y, por último, a propuesta de la Alcaldía, fué acordado por aclamación y con el más sincero entusiasmo, que el Ayuntamiento de la ciudad se adhiera a los actos que han de tributarse en esta capital en honor de doña Emilia Martín, viuda de Abella, y don Juan José Martín Rodríguez, directores de las Escuelas del Magisterio, en atención a sus indiscutibles y relevantes méritos.

## La Sección Femenina a Sonsoles

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. realizará el próximo día 27 una peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, con objeto de honrar especialmente a la Santísima Virgen y ganar el Jubileo Mariano. Se invita particularmente a todas las afiliadas de Sección Femenina y Juventudes a unirse a esta peregrinación, si bien pueden hacerlo todas las jóvenes avilenses que lo deseen.

A las ocho y cuarto de la mañana deben estar concentradas todas las peregrinas en la S. A. I. Catedral, para salir inmediatamente para el Santuario.

Por tratarse de una peregrinación de devoción y penitencia, el camino se hará a pie, cantando el Santo Rosario. A la llerada se celebrará la Santa Misa, pudiendo recibir la Sagrada Comunión en la misma cuantas personas lo deseen. Por la tarde se celebrará un acto eucarístico mariano.

## Material para la Escuela Naval de Marín

VIGO.—Procedente de los Estados Unidos llegó a este puerto el vapor «Mar Adriático», que conduce material para la Escuela Naval Militar de Marín. Entre este material, que desembarcará aquí, figuran tres helicópteros para dicha Escuela.—(Cifra).

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9.—Teléfono 527.—AVILA



## Un Concurso Provincial de Albañilería

Organizado por el Sindicato de la Construcción Vidrio y Cerámica de esta Delegación de Avila, va a celebrarse un Concurso Provincial de Albañilería para cuadrillas que consistirá en ejecutar materialmente un trabajo de albañilería que como tema será propuesto por el Tribunal, suministrando el Sindicato para dicha ejecución los planos en los que figuran los datos y condiciones técnicas que determinan el trabajo a realizar con la mayor exactitud posible. La composición de la cuadrilla será un oficial y un ayudante o peón.

Podrán tomar parte en este Concurso todas las cuadrillas de productores españoles de la rama de la Albañilería, siempre que reúna las siguientes condiciones:

- 1.º Haber llevado, por lo menos, seis meses consecutivos de trabajo en esta provincia.
- 2.º Poseer la cartilla profesional.

La inscripción se realiza por cuadrillas y no individualmente y tendrá lugar en el domicilio social de este Sindicato Provincial, Paseo de San Roque 1 (C. N. S.), por medio de una carta solicitud, en cuyo sobre se indicará claramente «para el Concurso Laboral». Estas peticiones deberán ser remitidas a este Sindicato. La petición de inscripción en este Concurso, implica la entera aceptación de las Bases.

El Concurso se celebrará el próximo día 30 de mayo, a las nueve de la mañana, en el lugar

## Ayer comenzó 'La semana de la Juventud'

Se inauguró con una sesión cinematográfica con asistencia de los Centros de Enseñanza y Centuria «Gran Duque de Alba»

En la tarde de ayer, siguiendo el orden del programa que días pasados publicamos, comenzó en nuestra capital la «Semana de la Juventud».

A las siete de la tarde, en el Hogar de Flechas de la Delegación provincial, con invitación de los Centros de Enseñanza y asistencia de la Centuria Gran Duque de Alba, se celebró una sesión cinematográfica. Hoy, a la misma hora y en el mismo local, se habrá celebrado otra sesión cinematográfica con asistencia de varios Centros de Enseñanza y la Centuria Rey Niño.

Para mañana hay anunciada la última de estas sesiones para escolares y Centuria Blasco Jimeno de las Falanges Juveniles de Franco.

que reúna las condiciones apropiadas y que oportunamente se indicará.

Este Sindicato pondrá a disposición de los concursantes todos los materiales precisos para la realización del tema propuesto. En cambio, la herramienta necesaria, deberá ser aportada por los concursantes. Correrá también a cargo de éstos el gasto de desplazamiento, etc., a esta capital, motivado por causa del Concurso.

El fallo del Tribunal será inapelable y se dará a conocer a continuación de haber sido juzgados los trabajos del Concurso, distribuyéndose enseguida los premios.

Los premios que se otorgarán en este Concurso, serán, el primero: 1.500 pesetas en metálico, a repartir entre oficial 60 por 100 y ayudante o peón 40 por 100. Dos diplomas para oficial y ayudante, respectivamente.

Segundo premio: 1.000 pesetas en metálico, a repartir en las mismas condiciones que el primero y dos diplomas.

Tercer premio: 500 pesetas en metálico y diplomas.

Independientemente de estos premios podrán distribuirse entre las cuadrillas, trofeos, objetos, que como donativos puedan hacerse por las Autoridades o Entidades.

(1) Para este Concurso, en relación con los anteriores, se introduce una modificación, consistente en que se encontrarán a las cuadrillas participantes los planos del trabajo a desarrollar, el día 29 a las 21 horas.

(Viene de 1.ª página)

ligencia del acto, y finalizado éste la pareja desapareció rápidamente, aunque no por su voluntad.

De la iglesia pasaron a la comisería, donde debían responder de una denuncia presentada contra ellos por unos parientes de la novia. Lo sucedido era que los novios no disponían de ropas para la ceremonia y se habían equipado de ellas sin reparar para sus propósitos de romper un armario por su parte posterior en casa de unos parientes ausentes, los cuales denunciaron el robo. Como los novios vestían de prestado, fueron despojados de las prendas sustraídas. Movidos a compasión quienes intervinieron en el asunto, consiguieron que se les ayudara a los novios por las autoridades para celebrar la boda, porque no tenían ni para comer. Con respecto a la sustracción de las ropas, llegaron a un acuerdo con sus parientes.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

## Don Ricardo Gómez Encinar

Que falleció el día 27 de mayo de 1953

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Mariano y don Hilario Gómez Encinar (del Comercio); hermanas poéticas, doña Emilia de Blas y doña Paula Bárcena; sobrinos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana 26 en la iglesia parroquial de San Pedro a las nueve y media y el día 27 en la parroquia de San Juan a las ocho, diez cuarenta y cinco y doce y el alumbrado del Santísimo del día 2 de Junio en las Madres Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 25 de mayo de 1954